KTH Matematik

Tentamensskrivning, 2009-05-18, k1. 8.00-13.00.

SF1619/SF1621/5B1133/5B1141, Analytiska metoder och linjar algebra 2.

Uppgifterna 1-5 svarar mot varsitt moment i den kontinuerliga examinationen. Av dessa upp-
gifter skall man bara losa dem som svarar mot moment man inte blivit godkdnd pa under
kursens gang. Bedomning hir 4r Godkadnd/Underkidnd. Uppgifterna 6-10 poédngsitts med
maximalt 4 poidng.

Prelimindra betygsgranser

FREDQEX

godként pa alla momenten 1-5 och 14-20 podng pa uppgifterna 6-10
godkint pa alla momenten 1-5 och 11-13 poing pa uppgifterna 6-10
godkint pa alla momenten 1-5 och 8-10 poang pa uppgifterna 6-10
godként pa alla momenten 1-5 och 5-7 podng pa uppgifterna 6-10
godként pa alla momenten 1-5 och 3—4 podng pa uppgifterna 6-10
underként med ratt till skriftlig kompletterering

underkéant utan ratt till kompletterering

Samtliga behandlade uppgifter skall forses med utforliga 16sningar och motiveringar. Inga
hjalpmedel ar tilldtna. Skriv program och grupp tydligt pa omslaget. Lycka till!

1.

Visa att vektorerna uw =(1,2,1), v =(2,1,0) och w = (0,1,1) bildar en bas for R3 och

ange koordinaterna for vektorn (3,4,2) i denna bas.

En differentierbar funktion f(x,y) har gradienten
grad f = (2x + 3y, 4x — 5y).
En ny funktion g definieras av g(u,v) = f(x,y), ddr v =2x —y och v =y —x. Bestdm

gradienten av g.
Bestdm alla lokala extrempunkter till funktionen
fle,y) =x3 —y2 — Tx2 + 2xy + 9x

samt ange deras karaktér.

Berékna linjeintegralen

J'xy2+2ydx+2x2y+3xdy
lH1+xy 1+xy

dar T &r randen av kvadraten 0 <x <1, 0<y <1 genomlopt i positiv led.

Berdkna flodesintegralen
J.J. (z,y,x) ndS
S
dd S ar den del av planet x +y +2 =2 didr x>0, y >0 och z > 0. Enhetsnormalen n

har positiva komponenter.

V.g.viand



10.

Berdkna dubbelintegralen

J (Bx + 2y) dxdy
D

da D &r det dndliga omradet som begridnsas av linjerna x +y =2, y =x och x = 0.

Bestiam storsta och minsta vardet av funktionen
flx,y) =2x +y

i det omrade som ges av y <4 och y > x2.

Lat K vara den kropp i R2® som definieras av olikheterna

0<x+y<2,
1<x+2<2,
1<y+z<2.

Beridkna integralen

j}g s et +xz)+(y - dxdydz.

En partikel som paverkas av kraften
F(x,y) = (2xye’ 3 2y + (1 + y)ex" +9)
ror sig moturs lings ellipsen
4x2 +y2 =4
fran (0,2) till (1,0). Berdkna det arbete som kraften utrittar.

Finns det nagon symmetrisk matris A med reella element sadan att

A2+ E =0?

(E Dbetecknar enhetsmatrisen.)

Lycka till!

Losningsforslag och informationen om kompletteringsskrivningen kommer att finnas pa
http://www.math.kth.se/~bronek/0809/amelia2
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